
SCHRITT FÜR SCHRITT ZUR FERTIG MONTIERTEN GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

MONTAGEANLEITUNG GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)



2     SEITE    l

ALLGEMEINES GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

VORWORT

Wir freuen uns, dass Sie sich für unser Produkt 
entschieden haben. Bitte prüfen Sie als erstes den 
Lieferumfang auf Vollständigkeit.

Legen Sie sich das passende Werkzeug zurecht.

 

DAS BENÖTIGEN SIE:

•	 Akku-Schrauber mit Torx Bit T20
•	 Schraubendreher (Torx 20)
•	 Bandmaß/Gliedermaßstab
•	 Hammer
•	 Schlagholz

STÜCKLISTE:                                 

•	 2x Seitenteil
•	 26x Holzlatte
•	 3x Querstreben
•	 6x Sechskant Schraube FVZ (M8x20 mm)
•	 6x Unterlegscheibe FVZ (Ø8x24 mm)
•	 104x Spanplattenschrauben A2 (4,5x25 mm)
•	 2x Montagehilfe
•	 1x Bohrer (3 mm)
•	 1x Tiefenanschlagring
•	 1x Innensechskant Schlüssel (2,5 mm)

Das Befestigungsmaterial für die Verschraubung 
der Gartenliege am Boden liegt nicht bei.

Bitte prüfe in regelmäßigen Abständen alle sich an 
der Gartenliege befindlichen Schraubverbindungen.

Für Schäden, die durch unsachgemäße Montage 
entstehen, wird keine Haftung übernommen.

Beispielanwendung:  
Gartenliege Vida Venti

GLASPROFI24



3     SEITE    l

VORBEREITUNG GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

WICHTIGER HINWEIS

Bei den Holzleisten handelt es sich um ein Natur-
produkt. Um ein Höchstmaß an Qualität zu garan-
tieren, sortieren wir Fehlerbilder wie z.B. große 
Risse und Absplitterungen konsequent aus. Wir 
richten uns dabei nach den gängigen Normen. 
Kleinere Risse, Astausbrüche und Harzgallen sind 
dabei natürliche Wuchsmerkmale und stellen aus-
drücklich keinen Fehler dar, soweit sie die Montage 
nicht beeinträchtigen. Bitte prüfen Sie vor der Ver-
schraubung, welche Seite als Sicht- und welche als 
Montageseite verwendet werden soll. 
 

MAßE FÜR DAS FUNDAMENT

Die Gartenliege kann problemlos ohne Fundament 
montiert werden. Für zusätzliche Stabilität oder 
als Diebstahlschutz an öffentlichen Orten kann ein 
Fundament dennoch sinnvoll sein. Die Maße zum 
gießen können Sie aus den Abbildungen entneh-
men.

GLASPROFI24



4     SEITE    l

HINWEIS GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

HINWEIS FÜR WPC LATTEN

Aufgrund der Materialbeschaffenheit ist es zwin-
gend notwendig Latten aus WPC vorzubohren, da 
die Schraube sonst keinen Halt bekommt.

Die WPC Leisten sind beidseitig einsetzbar. 
Welche Seite genutzt wird, kann nach persönlichen 
Präferenzen entschieden werden. Die Wahl der 
Oberfläche hat keinen Einfluss auf die Montage, 
diese erfolgt bei beiden Varianten gleich.

VORDERSEITE RÜCKSEITE

GLASPROFI24



5     SEITE    l

ARBEITSSCHRITTE GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

32

1

SCHRITT 1

Verschrauben Sie die beiden Seitenteile (Pos. 1) 
mit den Querstreben (Pos. 3).

Nutzen Sie dafür die Sechskant Schraube (Pos. 4) 
und die Unterlegscheibe (Pos.5). 

Ziehen Sie die Schrauben aber vorerst nur hand-
fest an. (Pos. 4/Pos 5.)

4 5

(Pos. 3.)

GLASPROFI24



6     SEITE    l

ARBEITSSCHRITTE GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

SCHRITT 2

Jetzt wird der Bohrer vorbereitet. Stecken Sie 
dafür den Tiefenanschlagring auf den Bohrer. 
Richten Sie diesen so aus, dass der Bohrer 2 cm 
heraussteht und ziehen Sie den Anschlagring mit 
dem Innensechskant fest.

(Tipp: Stecken Sie den Bohrer bis zum Anschlag in 
den Akkuschrauber, sodass der Anschlagring beim 
Bohren nicht verrutschen kann.)

1 2

SCHRITT 3

Positionieren Sie dann die erste Latte bündig am 
oberen Rand des Gestells. Die Latte muss an 
beiden Seiten 22 cm über den äußersten Rand des 
Gestells abstehen.

(Tipp: Befestigen Sie die oberste Latte mit einer 
Schraubzwinge, um diese in Position zu halten. 
Um die Latten nicht zu beschädigen, sollte eine
Schraubzwinge mit Gummibeschichtung oder z.B. 
eine Pappe als Zwischenstück verwendet werden.)

1 2

GLASPROFI24



7     SEITE    l

ARBEITSSCHRITTE GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

SCHRITT 4

Bohren Sie nun die Latten von hinten durch die 
vorgegebenen Löcher des Gestells vor. Der zuvor 
angebrachte Anschlagring sorgt dafür, dass nicht 
zu weit vorgebohrt werden kann.

1 2

SCHRITT 5

Im nächsten Schritt wird die Latte mit dem Gestell 
verschraubt. Verwenden Sie hierfür die Schraube 
(Pos. 6). Verschrauben Sie die Latte von hinten mit 
dem Gestell. Gehen Sie so bei allen vier Löchern vor.

1

GLASPROFI24



8     SEITE    l

ARBEITSSCHRITTE GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

SCHRITT 6

Ist die erste Latte montiert, werden nun die weite-
ren Latten angebracht.

Um den Abstand zwischen den Latten richtig zu 
bestimmen, nutzen Sie die Montagehilfe (Pos. 7). 

Stecken Sie diese zwischen die Latten, um die 
richtige Position zu finden.

SCHRITT 7

Auch die weiteren Latten werden wie zuvor be-
schrieben befestigt. 

Bohren Sie diese zunächst vor und verschrauben 
sie anschließend.

1 2

1

GLASPROFI24



9     SEITE    l

ARBEITSSCHRITTE GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

SCHRITT 8

Sind Sie bei ca. der Hälfte der Latten anbekom-
men, stellen Sie die Gartenliege auf die Rückseite, 
um die restlichen Latten einfacher montieren zu 
können.

Bauen Sie die Gartenliege auf einem festen Unter-
grund, sollten Sie z. B. eine Pappe oder ähnliches 
unter das Gestell des Gartenlieges legen, damit 
das Gestell nicht beschädigt wird.

1 2

3 4

GLASPROFI24



10     SEITE    l

ALLGEMEINES BEISTELLTISCH GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

VORWORT

Zur Gartenliege gehört auf Wunsch auch ein Bei-
stelltisch, der direkt an der Konstruktion befestigt 
wird. Er ist optional und kann bei der Montage mit 
angebracht werden.

 

Beispielanwendung:  
Beistelltisch

DAS BENÖTIGEN SIE:

•	 Akku-Schrauber mit Torx Bit T20
•	 Schraubendreher (Torx 20)
•	 Bandmaß/Gliedermaßstab
•	 Hammer
•	 Schlagholz
•	 Schraubenschlüssel SW 13 mm
•	 Bohrer Ø 1,5 mm
•	 Wasserwaage

STÜCKLISTE:                                 

•	 5x Holzlatte
•	 1x Tischplatte mit Fixierbolzen (300x350 mm)
•	 1x Rohr mit Rahmenbefestigung
•	 2x Sicherungsmutter (DIN 985 M10)
•	 2x DIN 933 M10x30 (Premium)
•	 2x DIN 933 M10x40 (Swing)
•	 20x Spanplattenschrauben 4,5x25 (Holz)
•	 20x Spanplattenschrauben 4,5x20 (WPC)
•	 4x Unterlegscheibe für M10

GLASPROFI24



11     SEITE    l

MONTAGE BEISTELLTISCH GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

SCHRITT 1

Für die Montage des Tisches an der Gartenliege 
müssen Sie zunächst Bohrlöcher im Gestell vor-
bereiten (Bohrer Ø 11 mm). Beginnen Sie damit, 
das Rohr mit der Rahmenbefestigung Pos. 3 an die 
gewünschte Seite des Gestells zu halten. Richten 
Sie mithilfe einer Wasserwaage den Tisch aus und 
nutzen Sie die Vorbohrungen in der Rahmenbefes-

tigung um Markierungen zu setzen – das erleich-
tert die anschließende Montage erheblich. Als 
nächstes wird mit den beigelegten Schrauben Pos. 
5 und den Muttern Pos. 4 an die Gartenliege an-
geschraubt. Achten Sie darauf, dass die längeren 
Schrauben für das Swing und die kürzeren für die 
Gartenliege zu verwenden sind.

1 2

Lochbohrungen markieren Anschrauben

GLASPROFI24



12     SEITE    l

MONTAGE BEISTELLTISCH GARTENLIEGE VIDA VENTI (WPC)

1 2

SCHRITT 2

Sobald Sie das Rohr Pos. 3 angeschraubt haben, 
können Sie die Holzlatten Pos. 1 auf der Tischplat-
te Pos. 2 festschrauben. Bohren Sie mit dem Boh-
rer Ø 1,5 mm hierzu die Löcher für die Schrauben 
Pos. 6 vor. Die einzelnen Holzlatten sollten dabei 
einen Abstand von 10 mm haben. Beginnen Sie 
dabei zunächst mit den beiden äußeren Holzlatten 
und befestigen Sie dann die Mittlere. Befestigen 
Sie dann die restlichen beiden Holzlatten. 

Um einen optischen einheitlichen Eindruck zube-
kommen, beachten Sie bei der Montage, dass alle 
Holzlatten gleich und in eine Richtung angeordnet 
werden. Da die Holzlatten eine Rhombus-Form ha-
ben, können durch falsche Positionierung größere 
Lücken entstehen. Als finalen Schritt können Sie 
die Tischplatte Pos. 2 mit den Holzlatten ganz ein-
fach auf das Rohr Pos. 3 stecken.

3

Lochbohrungen markieren Gleiche Laufrichtung

Tischplatte auf Rohr stecken

GLASPROFI24



KONTAKT

Telefon: +49(0) 52 07. 95 75 7-25
Telefax: +49 (0) 52 07. 95 75 7-16
E-Mail: info@glasprofi24.de


